

《习近平谈“一带一路”(2023年版)》出版

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平谈“一带一路”(2023年版)》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志2013年9月至2023年11月期间关于共建“一带一路”的重要文稿78篇。

共建“一带一路”源自中国,成果和机遇属于世界。党的十八大以来,习近平同志开创性提出共建“一

带一路”倡议,着眼于各国人民追求和平与发展的共同梦想,为世界提供了一项充满东方智慧的共同繁荣发展的方案,得到国际社会特别是共建国家积极响应。共建“一带一路”坚持共商共建共享,跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异,开辟了各国交往的新路径,搭建起国际合作的新框架,汇集着人类共同发展的最大公约数,成为广受欢迎

的全球公共产品和国际合作平台,实现了共建国家的互利共赢,不仅为世界各国发展提供了新机遇,也为中国开放发展开辟了新天地。事实证明,共建“一带一路”站在了历史正确一边,符合时代进步的逻辑,走的是人间正道。习近平同志对共建“一带一路”的指导原则、丰富内涵、目标路径等进行深刻阐述,对于深化“一带一路”国际合作,扎

实推进高质量共建“一带一路”,推动实现世界各国的现代化,建设一个开放包容、互联互通、共同发展的世界,推动构建人类命运共同体,具有十分重要的意义。



扫码看
主要篇目介绍

■聚焦积石山地震

安置工作加紧推进 伤员得到及时救治

新华社电 甘肃临夏州积石山县6.2级地震发生后第6天,甘肃、青海两省加快活动板房配置安装进度,以便受灾群众尽早入住。地震伤员均得到及时有效救治,灾后心理疏导同步推进。

24日,青海针对3名失联人员的救援仍在紧张推进。记者在青海省地震灾区走访看到,安置点搭建起蓝色帐篷,生活物资陆续发放,受灾群众基本生活得到保障。

在甘肃省积石山县柳沟乡阳山村的一处空地上,大型机械设备正在吊装活动板房。工作人员介绍,这种板房运来时已完成搭建,一间板房的安装时间压缩至半小时内,后续接入水电等就可入住。“我们正在加班加点,让受灾群众能尽快住进来。”

记者从临夏州住房和城乡建设局了解到,截至24日16时,积石山

县在大河家镇、石峡镇、刘集乡等重点乡镇确定集中安置点48个,已累计建成活动板房7500余间。

地震伤员救治紧张进行,灾后心理疏导同步推进。

国家卫生健康委24日介绍,该部门调派的2支国家紧急医学救援队,和重症、骨科、普外科、神经外科、小儿外科、心理等专业国家级专家,与当地医务人员一道,开放绿色通道,保障所有伤员“应收尽收”;落实落细“集中资源、集中专家、集中伤病员、集中救治”的原则,安全转运重症伤员、“一人一策”个案管理;组织开展心理疏导和巡回医疗工作。截至目前,本次地震伤员均得到及时有效救治,灾区正常诊疗服务恢复。

与此同时,心理卫生专家、心理辅导老师等走进医院、安置点,提供安抚疏导。甘肃省卫生健康委相关

负责人介绍,针对灾后群众存在心理恐慌、焦虑情绪等问题,已抽调70名心理干预人员组成35支线下小组,与全国70名心理卫生专家组成的35支线上小组共同开展心理疏导和健康咨询服务。

24日,积石山县刘集乡一处安置点,一间贴着“共青团日间照护站”标识的帐篷里,传出孩子们的声音。音乐、绘画、体能拓展等丰富多样的“小课堂”,给安置点的儿童带来慰藉。

国家卫生健康委将会同国家中医药管理局、国家疾控局,进一步统筹医疗资源,加强灾区医务人员力量,全力救治伤员,持续做好传染病监测和风险评估,开展饮用水监测、环境消杀等卫生防疫工作,确保灾后无大疫。

地震灾区也正在逐步复课复学、复工复产,努力恢复正常生产生活秩序。

国家卫健委: 呼吸道疾病诊疗量 波动下降

新华社电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋24日在国家卫生健康委新闻发布会上表示,近日,全国医疗机构门急诊呼吸道疾病诊疗量总体继续呈波动下降趋势。数据显示,12月22日,全国二级以上医疗机构门急诊呼吸道疾病总诊疗量较上周同期下降8.2%,较高峰期下降30.02%。

据介绍,进入秋冬季以来,城乡居民特别是儿童医疗卫生服务需求明显增加,基层医疗卫生机构结合前期应对新冠疫情的一些有效做法,在对患者提供诊疗特别是儿科诊疗服务、分诊分流、重点人群健康管理、疫苗接种、健康教育等方面继续发挥着重要的基础保障和服务作用。

“我们持续开展基层呼吸道疾病诊治情况每日监测,动态掌握变化趋势。从全国整体来看,目前基层呼吸道疾病的诊疗量相对平稳,近日监测显示有所下降。”国家卫生健康委基层司司长傅卫介绍,根据监测,从11月26日至今,基层每日呼吸道疾病诊疗量占全国医疗机构呼吸道疾病诊疗量的40%左右。

米锋表示,要进一步密切追踪国内外呼吸道疾病流行趋势、病原变化和病毒变异情况,加强形势分析和监测预警。进一步扩充医疗资源,做好药品供应保障,提升诊疗效率。进一步加强重点人群分类分级健康服务管理,做好疫苗接种。

米锋提醒,近期的寒潮天气影响范围广,降温幅度大。要提高医疗应急响应速度,加强门急诊特别是夜间急诊医疗力量,适应群众正常诊疗需求。针对低温雨雪冰冻天气造成的冻伤、骨折、心脑血管疾病等常见伤害和疾病,不断提升诊疗水平。婴幼儿、儿童、孕妇、老年人、慢性基础性疾病患者和户外作业人员是寒潮天气下需尤其关注的重点人群,要注意防寒保暖,防滑防跌倒,如出现冻伤、失温及胸闷、胸痛、心悸、头晕等症状,要及时就医。

国产首艘大型 邮轮首次试运营



“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海 新华社发

新华社电 12月24日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海,进行首次试运营。

近1300名来自全球各地的船员

已到位,与体验乘客一起完成此次试航,全船模拟真实运营状态,检验邮轮的运营能力。

首次试运营在12月25日结束,随即开始第二次试运营。通过两次

试运营,确保2024年1月1日的商业首航为旅客提供更好的服务。商业首航将从上海吴淞口国际邮轮港出发,执航上海至东北亚的国际邮轮航线。